



# 甬港企业将开展跨境购、直邮模式合作 市民买香港货就像逛淘宝一样

□特派记者 徐文燕 香港报道

香港是购物天堂,吸引着大批宁波游客前往采购。而今后,咱宁波人在家门口就能买到货真价实的香港商品。

作为2015甬港经济合作论坛的一项重要活动,甬港跨境电商合作论坛吸引了甬港两地70多家企业参会,甬港两地企业纷纷表露出合作意向。记者从会上了解到,今年年底“香港馆”有望在宁波会展中心开门迎客,而宁波机场直邮和跨境购平台则有望将把各种香港商品邮到市民手中。

## 跨境电商合作潜力巨大

香港是宁波的主要贸易伙伴。2014年,甬港间实现进出口贸易额157.1亿元人民币。“随着宁波跨境贸易电子商务的飞速发展,宁波跨境电商的采购渠道、商品品类、物流配送等方面的合作需求逐渐涌现。”市口岸打私办主任丁海滨在论坛上说,在国家“一带一路”战略背景下,甬港双方在跨境贸易电子商务方面将探索出更加深入、更加创新的合作。

在现场的交流活动中,甬港两地讨论热烈,一些宁波企业想借助跨境电商转型,也有些跨境电商配套服务的企业希望通过香港打开更大的市场。“通过现场交流,已有十余家香港企业与我们进行了洽谈,其中3家企业已明确将于10月份来甬沟通,这些企业的产品也正是我们目前所缺少的

## 香港货可直邮到家门口

活络油、保胃丹,这些耳熟能详的香港地产商品,是很多宁波市民去香港时的必买之物,就是自己不去香港,也会想法让人代购。以后,你也许就不用这么麻烦,在家里点点鼠标,就像淘宝一样,香港地产的优质商品就会由快递员派送到你家门口。

作为跨境购的延伸,眼下,直邮模式越来越受到市民的追捧。“针对化妆品、保健品、食品等,宁波机场进行备案后,就可以直邮,直接从香港卖家邮寄到宁波,一星期就可搞定,这一点对香港企业

药品、化妆品等。”宁波保税区正正电子商务公司董事长姚正正说,香港拥有的一大批国际贸易商可以扩展其商品资源。姚正正透露,她已在甬港论坛上认识了一家经营国际知名雪地靴的企业,这家企业以往做的是一般贸易,经过初步的洽谈,双方已基本达成协议,通过跨境电商平台来销售这一品牌雪地靴,开拓内地市场。

宁波亚虎进出口有限公司做的是耐用消费品的供应链管理,董事长龚利红告诉记者,他们在香港设立了分公司,下一步的打算是要扩大规模,利用香港桥头堡的作用,开拓市场,把香港制造的商品卖到全世界。

记者还了解到,这次论坛上,宁波保税区与香港中华厂商联合会就签署了电子商务战略合作框架协议。

有吸引力吗?”民航快递宁波分公司相关人士在论坛上的“一番吆喝”,立马引来了香港企业关注。“如何做直邮,一件商品的邮费要多少?”现场一家香港企业人员提问到。民航快递宁波分公司有关人士回答说,一般是按照重量来算的,她举例说,以一罐奶粉为例,从香港寄出,办好报关等手续后,送到消费者手中,差不多18元。“传统的销售遇到了挑战,我们有不少中小企业要做内销,直邮就是一种非常好的模式。”香港跨境电商电子商务总会副会长庄少暖表示,他们已经跟宁波相关部门联系,不久将能促成香港商品直邮合作。

大宗商品

## 水貂毛皮现货电子交易 本周在甬上线

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾) 10月12日,宁波大宗商品交易所的裘皮系列品种又增添了一张新面孔——全球首个水貂毛皮现货电子交易正式上线。这不仅是对毛皮传统贸易模式的创新和提升,也为毛皮相关企业提供了一个全新的电子购销平台。

据悉,裘皮行业是皮革工业的重要组成部分,与制革行业一样,终端消费品市场(裘皮制品)早已借助淘宝、天猫等电子商务平台实现“触电”,销售收入急速增长,但原料皮(生皮或熟皮)交易市场当前仍处于落后的集散式交易阶段,渠道层级多、效率低。

“目前,较为成熟的貂皮交易主要采用拍卖行拍卖的形式进行,由全球5大毛皮拍卖行掌控着世界毛皮价格,而国内水貂毛皮一方面没有一个完整、规范的检验标准,产品种类多、品种杂、鉴定要求高,另一方面也没有一个大型的、有资质、有口碑的第三方仓库。”余姚一家裘皮制品企业负责人说。

对此,甬商所在上月召开了专家评审会,征集了行业协会、上下游企业的各方意见,结合现有的标准,制定了《水貂毛皮交收质量标准》,对水貂毛皮的基准交收品作了严格的规定。同时,甬商所配合国家皮革质量监督检验中心(浙江)制定了《水貂毛皮检验规范》,并选择资质高的下游企业作为第三方仓库,通过履约担保的形式降低仓储风险。

据了解,甬商所将在现有的现货递延交易模式下运营水貂毛皮品种,为了符合业内习惯,特别增加了夜盘交易时间、允许个人交收等个性化服务。甬商所市场部经理闻建华在接受记者的采访时表示,牛蓝湿羊品种在皮革业内已具备一定的影响力,此次再行推出水貂毛皮交易品种,也是对甬商所裘皮系列的补充和完善。今后,相关企业可以有效利用这一平台进行采购和销售,有效降低企业资金占有,满足避险需求。

# 全民健康生活方式行动之“国医养生大讲堂”10月25日走进宁波 来自北京的心脑血管病专家胡长梅教授为心脑血管病朋友开讲 心脑血管病友冬季如何养生

□记者 徐益霞

《卫生事业发展“十一五”规划纲要》提出:加强全民健康教育,积极倡导健康生活方式。为落实此规定,提高全民健康意识和健康生活方式行为能力,有效控制心血管疾病、糖尿病等主要慢性病的危害及其危险因素水平,由中国保健协会发起全民健康生活方式行动之“国医养生大讲堂”系列公益活动在全国展开,日前将走进宁波,为宁波心脑血管病朋友带来一场“心脑血管病冬季如何养生”主题报告会。

报告会旨在为心脑血管病朋友普及冬季养生和健康生活方式的相关知识,为心脑血管病朋友平稳度过冬季带来正确的养生方法,帮助市民减少心脑血管病的发生。

## 心脑血管病冬季养生知识普及迫在眉睫

高血压、冠心病、心绞痛、心肌梗死、脑中风……在这些心脑血管疾病背后,又有一组触目惊心的数据:我国每年死于心脑血管疾病近300万人,这意味着每分钟就有6个人被心脑血管疾病夺去生命。

卫生部近10年的中国卫生统计数据 displays, 心脑血管类疾病一直是稳居最前列的疾病,且每年的发病率、致死率有节节攀升的架势。我国心脑血管疾病幸存下来的患者75%不同程度丧失劳动能力,40%重残。

由于冬季是所有心脑血管的高发期,其中大约有50%的急性心脑血管疾病发病是冬季收治。所以,普及心脑血管病冬季养生知识迫在眉睫。

## 心脑血管病为何在冬季是高发期

为何心脑血管病会在冬季高发,专家表示,这其中原因很多。首先是当身体在低温状态下,外围的血管会

收缩,造成血管阻力及血压的上升,而且心脏负荷增加,增加脑溢血和心肌梗塞发作的机会。

再者,由于寒冷,身体消耗能量以产生热量,心脏负荷加重,增加了心肌梗塞发作的机会。同时,寒冷的时候,人们的活动力减少,包括脑、心肌、内脏血液灌流因而减少。加上冬季因排汗减少,水也比较少喝,尤其老年人口渴的感觉差,常见水分摄取不足,血液黏稠度增加,血管阻力及血压上升,血栓也更容易形成,增加脑梗塞和心肌梗塞发作的机会。

最后,还有各种各样的不健康生活习惯,也会最终导致心脑血管疾病的发生。

## 如何平稳度过高发期 心脑血管病专家为您支招

针对即将进入心脑血管病高发期的现状,中国保健协会在全国开展的公益活动。10月25日,全民健康生活方式行动之“国医养生大讲堂”就将走进宁波。届时,中国保健协会科普教育分会将委派心脑血管病专家胡长梅教授为心脑血管病朋友开讲“心脑血管病友冬季如何养生”,为心脑血管病朋友平稳度过高发期支招。

主讲嘉宾简介:胡长梅教授,擅长脑血管病综合预防及治疗。曾任北京天坛医院北京脑血管病防治办公室主任。现任北京市脑血管病防治协会常务会长,秘书长。

资讯



## 全民健康生活方式之国医养生大讲堂

主讲嘉宾:胡长梅

首期开讲时间:2015年10月25日 领票热线:87358739